Тема: «Мировое хозяйство и международная торговля»
1. Проверь себя:
1. Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.
(1) Отдельные исследователи считают, что ситуация на рынке труда прямо зависит от демографических процессов, происходящих в стране. 
(2) За 1993-2000 гг. численность населения России сократилась на 3,5 млн человек.
 (3) Причём сокращение численности населения сопровождается его старением. 
(4) Таким образом это, видимо, приведёт к увеличению среднего возраста работающих и снижению их трудовой мобильности.
Определите, какие положения текста
А) отражают факты
Б) выражают мнения
	1
	2
	3
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 Перенеси таблицу ответов в тетрадь и заполни её
2. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, характеризуют понятие «трудовой договор». Запиши в тетради термин, который не характеризует это понятие.
Срок, испытание, время отдыха, административное наказание, дисциплина труда, увольнение.
3. Вставьте пропущенное понятие: «Общая численность граждан страны в трудоспособном возрасте, которые имеют работу, и граждан, которые найти работу для себя не могут, определяется термином ________________».

2. Прочитай параграф 22 и (или) прослушай аудиоурок https://www.youtube.com/watch?v=rYKSsJpQdvs
3.  В середине XIX в. английский экономист Д. Рикардо использовал следующий пример:
· Англия и Португалия вели между собой торговлю вином и сукном. В Португалии производить и вино, и сукно было дешевле, чем в Англии. И Португалия могла обеспечить этими товарами обе страны. В действительности Португалия стала специализироваться на производстве вина, а Англия – сукна.
· К началу XXI века в Западной Европе практически не осталось крупного производства, требующего больших трудовых затрат, а также наносящих ущерб окружающей среды. Зато объем такого производства вырос в странах Юго-Восточной и Южной Азии. Здесь выпуск продукции гораздо дешевле из-за наличия дешевой рабочей силы, сырьевой базы, низких налогов и неразвитого экологического законодательства. 

На основе этих примеров попробуйте дать определение – что такое мировое хозяйство? (Если испытываешь затруднение можно обратиться к учебнику на стр.172) Запиши его в тетрадь.
4. С понятием мировое хозяйство тесно связан термин “внешняя торговля”.
Внешняя торговля зародилась еще в глубокой древности. Хотя в условиях натурального хозяйства во внешнеторговый оборот поступала незначительная часть продукции. Но и тогда внешняя торговля была необходима многим странам. Вспомните, почему древние греки основывали колонии по всему Средиземноморью - из колоний в метрополию везли хлеб, а из метрополии — оливковое масло, вино, ремесленные изделия. Дай определение внешней торговли.

5. Рассмотри схему:
[image: hello_html_m7589842c.jpg]
Под внешнеторговой политикой принято понимать деятельность государств, направленную на развитие торговых отношений с другими странами мира или группами стран.
Внешнеторговая политика – одна из важнейших частей внешней политики.
Если государство стремится защитить собственную промышленность и с\х от иностранных конкурентов, оно прибегает к политике протекционизма.

Ответь на вопрос: В чём особенности политики протекционизма и свободной торговли? Запиши свой ответ в тетрадь.
6. Валюта – это любая разновидность денег, находящихся в обращении.
Для осуществления обмена валют важным показателем является валютный курс – это цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах другой страны.
Пример: стоимость 1 поездки в на автобусе в Солнечном городе будет стоить 10 песо, а в Цветочном городе 30 фунтов. Соотношение составит 1:3, а значит 1 песо будут стоить 3 фунта.
Существуют различные курсы валют: фиксированные (устанавливает государство) и биржевой (устанавливаются теми, кто покупает и теми, кто продает). В отношении валют действуют законы рынка Спрос > предложения = повышение курса
Спрос < предложения = снижение курса
Для закрепления определения и всего материала подтемы, рационально решить ряд несложных задач.
Вы собираетесь поехать отдыхать в Болгарию. Планируете потратить в течение 14 дней 25 000 рублей, сколько это левов (денежная единица Болгарии), если обменный курс 1 рубль = 0,03 лева (1 лев = 35,15 рубля)
Вы собираетесь поехать в Англию, какую валюту вы возьмете евро, доллары, фунты стерлинги? Представьте себе, что ни в одном обменном пункте не оказалось фунтов стерлингов и вам предложили доллары или евро. Выберите выгодный курс, если 1 фунт стерлинг = 1,58$ или 1,28 евро. Ответы запиши в тетрадь.
В качестве подведения итога изучения подтемы необходимо сделать вывод - для того чтобы курс национальной валюты оставался стабильным, экономика страны должна быть конкурентоспособной.
7. Выполни самостоятельно задания стр.178  №2,3
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